



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 • TELÉFONO 2187

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Trimestre 7'50 pesetas, Semestre 15'00, Año 30'00. Edición de la tarde.

Año II.-N.º 491.-Córdoba.-Viernes 17 Septiembre 1937

Nuestras tropas de Asturias, en su impetuoso avance, toman ocho pueblos y rebasan las alturas de Cabrales

TIC-TAC

EL SECRETO DE LA DERROTA

Son muchos los secretos de las derrotas rojas. Y puede decirse que de secretos no tienen nada. Pero ahora hemos descubierto uno nuevo: basta ver como realizan sus maniobras y sus supuestos tácticos para hallar la explicación de sus innumerables descalabros.

«Supuesto táctico de las fuerzas de «El Campesino». Las fuerzas de «El Campesino» han realizado sus maniobras, figurando el asalto y conquista de un pueblo.

«La acción se desarrolló de manera precisa. Media hora después de terminadas las maniobras se hallaban reunidos todos los jefes, oficiales y comisarios de la división.»

«Comenzada la autocrática, todos querían intervenir. Todos tenían ya conocimientos técnicos suficientes para dirigir una operación como aquella y juzgarla debidamente. Todos pudieron explicar cómo se actuó en ella y pudieron decir al Mando si este o el otro detalle de la orden no había sido conveniente y el por qué.»

«Se trataba, además, de saber quién era responsable de que tal o cual maniobra no se hubiera ejecutado como convenia y qué hubiera ocurrido en caso de que la operación hubiese sido de verdad.»

«En vista de la crítica, se repitió la operación hasta seis veces.»

Ni en las mojigangas de «El Campesino» están de acuerdo. ¿Qué ocurrirá en los frentes?

En ayuda de los rojos españoles

Los metalúrgicos de París envían artículos por valor de un millón de francos

PARIS.—Los metalúrgicos de la región de París, que ya han demostrado su solidaridad con la España marxista enviando socorros y prestando protección a los residentes españoles en Francia, han acordado enviar a la España roja un convoy con artículos por valor de un millón de francos.

Esta expedición, que es la segunda enviada por los metalúrgicos de París, llegará a España en fecha próxima y marcharán con ella representantes de los metalúrgicos y el secretario general del sindicato de metales con el fin de examinar sobre el terreno la posibilidad de una ayuda inmediata a la España republicana.

¡Viva el Generalísimo!

PASQUIN

El Caudillo vela por el bien del pueblo. En los campos de batalla vence, como militar invicto, al marxismo asesino y explotador del humilde. Y en el descanso de la guerra estudia leyes que, como la del Salario Familiar, llevan a los hogares trabajadores la verdad de la Justicia Social.

UN CONSEJO A LOS PECES DE COLORES

Peces de colores. Un querido colega de Toledo se asombra de la cantidad de peces de colores que andan por esas calles de Dios. Y su sorpresa es justificadísima. Andan por allí—y por aquí—cada pez como para preparar el anzuelo. Pero no son malos los peces por ser peces. Sino por ser de colores. Colores que van del rojo cereza al blanco leche. Colores que se lavan y se estremen, sin dejar rastro. A veces nos asaltan ideas de muy requetemala sangre. Por ejemplo: parar en la calle a uno de esos «peces» y preguntarle: «Oiga, querido sáballo; a usted le he visto yo de besugo antes. Presentaba usted unas lindas escamas grises. Pero no es el caso que también le he visto de salmonete. ¡Oh! aque las risueñas escamas doradas! Y si la memoria no me es infiel, también le he conocido de barbo, vestido de escamas plateadas. Y de pescadilla y de congrio, ¿verdad? Y dígame, ¿qué clase de pez es usted ahora?» Sería delicioso que algunos «peces» de esos que fanfrosnean por ahí, nos explicaran su sorprendente cambio de escamas. Del rojo vivo al blanco plata, pasando por el azul cielo y el verde botella. Un verdadero arco iris. Pero no queremos que nadie se sofoque por estos comentarios intrascendentes. Si acaso, que algún que otro pez mire sus escamas de ahora y prometa solemnemente no volver a cambiar de color. Con eso nos conformamos. DICK

COMENTARIO

LA PROPAGANDA DE VALENCIA EN LA EXPOSICION DE PARIS

Asombra verdaderamente la cinica desaprensión con que los furrieros de la España roja realizan su propaganda para engañar incautos. No hace muchos días, en los periódicos de Londres se publicaba una de esas series de artículos en que personas de buena fe recogen enfermezas lo que dicen que han hecho los Gobiernos de Valencia y Barcelona para salvar el patrimonio artístico del país. ¿Para salvarlo? ¿De quién? Porque lo cierto es que han sido los componentes mismos del Frente Popular y sus aliados, quienes han realizado, en todo el territorio de la España roja, la más bárbara devastación que recuerdan los siglos. Las iglesias y los monumentos artísticos destruidos se cuentan por millares. Las obras de arte, de todo género, desaparecidas para siempre bajo la terrible invasión de las hordas anarquistas y comunistas, son incalculables. Y todo esto se ha realizado bajo la presidencia, más que pasiva, complaciente, de los hombres que asumían la responsabilidad del gobierno en la España roja. Aún ahora, a pesar de los meses transcurridos y a pesar de la hipócrita apariencia con que pretenden engañar todavía a una parte de la opinión pública universal, de cuándo en cuándo se les escapan frases reveladoras de que aquellos actos de barbarie se realizaron, no sólo con su consentimiento tácito, sino con su íntima satisfacción.

Pero donde el cinismo de esta propaganda roja llega a su colmo, es en algunos detalles de los pabellones que han montado actualmente en la Exposición de París. En el llamado pabellón de España se ofrece a los ojos atónitos del espectador curioso, una fotografía de gran tamaño que reproduce la fachada de la iglesia de Santa María del Mar de Barcelona, con la puerta tapiada y guardada por un centinela miliciano. La idea que ha presidido a esta exhibición parece ser que las gentes no enteradas de lo acaecido en Barcelona—aunque ya deben ser muy pocas—puedan llegar a creerse que los milicianos de-

fendían las iglesias. Claro es que lo primero que cabría preguntar sería siempre lo mismo: ¿contra quién las defendían? Porque lo cierto es, y la misma foto exhibida constituye una prueba abrumadora, aun contra la voluntad de sus autores, que la iglesia de Santa María del Mar fué profanada, saqueada y en parte destruída por esos mismos milicianos rojos, que han tapiado su puerta para que no pueda entrarse en su recinto, y que con el fusil en la mano impiden a los católicos que se acerquen a su templo para poder ejercer en él los actos de su culto. Pero no para ahí el cinico desparpajo de la propaganda roja. En el Pabellón Internacional, situado en el Campo de Marte, hay también una exhibición del Comité de la Seda, constituido en la España roja. Y este Comité tiene la osadía de exponer a la vista del público, como la cosa más natural del mundo, unos bordados en que figuran la cruz de Cristo y el Sagrado Corazón de Jesús. Lo que no dicen los expositores es que por tener en su casa estos sagrados símbolos, o simplemente por llevarlos en la cartera o en el monedero, hombres y mujeres han sido vilmente sacrificados en la España roja a la furia satánica de los anarco-comunistas, sin que los Gobiernos de Valencia y Barcelona hayan hecho nunca nada eficaz para impedirlo. Hoy mismo, ni en Barcelona, ni en Madrid, ni en Valencia, ni en población alguna de la España roja, sería tolerada la pública exhibición ni la tenencia privada de estos bordados que para engañar al público y despistar a la opinión exponen en el Pabellón Internacional del Campo de Marte, los mismos que no lo consentirían en la España roja, donde no sólo se ha llevado el furor satánico a derribar las cruces que amparaban con sus brazos amorosos las sepulturas de nuestros padres, sino que se ha llegado a impedir que figure el símbolo sagrado de la cruz en las esquelas mortuorias que publican los periódicos.

Un marxista cien por cien

Se incauta de cuatro mil kilos de leche condensada

BARCELONA.—El consejero de Abastos de la Generalidad se ha dirigido a Indalecio Prieto, como ministro de Defensa, protestando enérgicamente de que el teniente coronel Antolín se haya incautado de cuatro mil kilos de leche condensada de la fábrica de Mollerusa que estaban destinados para uso del Instituto de Maternología, Hospitales e Instituciones de Asistencia Social.

En su protesta el consejero de Abastos interesa la devolución inmediata de lo incautado.

Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba

CITACION

Respondiendo al requerimiento hecho por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia se cita a junta general extraordinaria, que se celebrará a las doce horas del próximo domingo, día 19, al objeto de proponer el aumento con carácter transitorio de la cuota mensual, para poder con ello subvenir al sostenimiento de la Sección de Prensa y Propaganda del Estado.

Córdoba 16 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Presidente, Inocente Añón.—El Secretario, Joaquín Ordóñez.

LA COMPRA, REQUISITA Y DISTRIBUCION DE LA CHATARRA

A los españoles se les brinda otra ocasión para que den pruebas de su patriotismo

SALAMANCA.—Los nuevos organismos del Estado español tienen en estos momentos no solamente la obligación de organizar los servicios que le son encomendados sino también en algunos casos como este de la recogida de chatarra, el deber de informar y divulgar la importancia de los mismos.

Del examen de las estadísticas de años anteriores se ve a primera vista que el tanto por ciento de esos materiales de deshecho que se importaron para atenciones de la industria siderúrgica es elevadísimo. Este fenómeno, que grava considerablemente la economía de España, tiene que ser reducido a su mínima expresión, ya que en nuestra nación existen grandes reservas que no han sido aún aprovechadas. Sabido es que tanto la industria en general como los particulares tienen en su poder grandes cantidades de metales inservibles, chatarra, hierro, bronce, latón, cobre, aluminio, etcétera, etc., que representan en manos de sus poseedores una fuente de riqueza completamente improductiva.

El Estado, España, los necesita no sólo para atender las necesidades de las industrias de guerra y particular, sino también para la reconstrucción de las obras destruídas por las hordas marxistas.

En la zona liberada no hay que dudar que los buenos sentimientos patrióticos que caracterizan a todo buen español, de que nadie tendrá ningún inconveniente en desprenderse de todo aquello que pueda ser útil para el bien de la Patria.

Por todo lo que antecede y con el fin de organizar con toda brevedad la adquisición de chatarra por medio de requisa se dispone lo siguiente:

Primero. Cada Jefatura provincial de F. E. T. y de las Jons nombrará una comisión que será encargada de la propaganda sobre la requisa de chatarra. Esta comisión nombrará a su vez un delegado en cada cabeza de partido y centros importantes para la recogida de la misma.

Segundo. El Delegado encargado de la recogida de chatarra entregará a cada pueblo, entidad o centro importante un justificante en el que se hará constar la cantidad e importancia del

donativo con el fin de que en su día le sirva de comprobante para los efectos oportunos.

Tercero. En los casos que puedan presentarse y por la cantidad de la chatarra disponible fuese gravoso para su poseedor el desprendimiento gratuito, podrá efectuar su venta a los precios previamente convenidos mediante un vale expedido por esta Delegación que en su día será satisfecho por el receptor de la chatarra, bien entendido que los metales cedidos en forma de donativo nunca quedarán a beneficio del industrial que los recibe, ya que su importe será cobrado directamente por el Estado.

Cuarto. Las autoridades militares facilitarán a estas comisiones solares para el almacenamiento de la chatarra requisada. En ellos se efectuará la debida clasificación de todos los materiales siguiendo las normas que en su día se dicten. Por las mismas autoridades se facilitarán también los medios de transporte a los centros de almacenaje, teniendo cuidado de establecer éstos en lugares estratégicos con proximidad a las vías de comunicación normalmente empleadas para su transporte a los centros siderúrgicos.

Quinto. Las disposiciones indicadas en el apartado uno serán formadas por un presidente, un jefe de requisa y otro de propaganda. Los nombres de los señores que se designen en cada provincia deberán ser notificados a estas oficinas instaladas en la Delegación de Hacienda de Valladolid antes del día 20 de los corrientes, debiendo empezar su actuación sin demora.

Sexto. Para estímulo de los verdaderos patriotas mensualmente se dará a conocer en la Prensa las cantidades de chatarra recaudada en cada provincia.

Caida grave

Hombre lesionado

Ayer ingresó en la Casa de Socorro el vecino de ésta Francisco Bravo Carmona, que, según manifestaciones de unos requetés que lo acompañaron, había sufrido una caída.

Los facultativos de guardia del expresado Centro benéfico le apreciaron contusiones erosivas en el parietal izquierdo y en el frontal y pómulo del mismo lado, calificando las lesiones de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Trancurrido cuatro horas volvió a dicha Clínica Francisco Bravo Carmona, acompañado de varios familiares suyos, los que manifestaron que el tal Francisco había sufrido un desvanecimiento, cayendo al suelo.

Reconocido por los médicos le apreciaron probable fractura de la base del cráneo.

En estado grave fué trasladado al Hospital de Agudos.

El Sultán Azul en Burgos

Es recibido por el Generalísimo

BURGOS.—Llegó el Sultán Azul con su séquito, siendo cumplimentado en el hotel donde se hospeda por el alcalde de la ciudad.

Al medio día el Sultán Azul fué recibido por el Generalísimo, ante el cual expresó su entusiasmo por la causa de España y felicitó al Caudillo por sus victorias y por su labor política, que había llevado la normalidad a todas las ciudades de la zona liberada. El Sultán Azul hizo entrega al Generalísimo de delicados presentes de Cabo Jub y de Iñai.

El Caudillo habló a continuación, pronunciando un discurso de elevados tonos de confraternidad hispano-marroquí.

Después el Sultán Azul y el Generalísimo celebraron una conversación particular muy animada.

Terminada la visita al Generalísimo, el Sultán Azul visitó en su residencia al general Jordana.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

IMPORTANTE DISPOSICION DEL GENERALISIMO

Autoriza la salida de 2.500 varones, de 18 a 45 años, de nuestra zona, a cambio de un número igual de los que se encuentran refugiados en las Embajadas en la zona roja

SALAMANCA.—Su Excelencia el Generalísimo ha autorizado la salida de 2.500 varones, de 18 a 45 años, de los que se encuentran en libertad dentro de nuestra zona, a cambio de los que en igual número, edad y condiciones se hallen refugiados en las Embajadas, Consulados y demás edificios diplomáticos y consulares en la zona roja.

Así, pues, cuantos de la zona blanca deseen por razones familiares o particulares pasar a la roja, deberán dirigirse en plazo más breve posible por telegrama o carta al jefe supremo de la Cruz Roja nacional Excmo. Sr. Conde de Vellellano, en Burgos, expresando nombre, apellidos, edad, residencia, profesión y demás circunstancias, quien cuando tenga cubierto dicho cupo declarará cerrada la lista, haciéndolo público por radio y Prensa.

Cosas de los rojillos

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE JUSTICIA DE VALENCIA

El Ministerio de Justicia de Valencia, ha facilitado la siguiente nota que publica la Prensa roja del 3 de los corrientes:

«El periódico «Fragua Social», en un suelto publicado en su número de hoy con el título de «Un poco menos de romanticismo. Los prisioneros fascistas», dirige a este Ministerio una exposición razonada y sensatas consideraciones, al final de las cuales pide que los dos mil prisioneros fascistas recluidos en una de las prisiones de Valencia sean dedicados a trabajar en obras de fortificación u otras análogas de verdadera utilidad social.

«Sin duda, ignoraba el autor del suelto, que esos prisioneros a que se refiere, no dependen de este Ministerio de Justicia.»

Interesante la nota. Dos mil presos en Valencia no dependen del Ministerio de Justicia. Quiere decir que no hay contra ellos posibilidad de concretar cargo alguno. Por lo visto dependen de Rusia. Seguramente.

¡Arriba el campo!

En la Sociedad de Naciones se examina la petición de Valencia

Negrín obtuvo un fracaso ruidoso

GINEBRA.—En la sesión celebrada ayer por el Consejo de la Sociedad de Naciones se acordó el examen de la petición de Valencia.

Negrín dirigió violentos ataques contra Alemania e Italia y acusó a las potencias de la S. de N., de indiferencia e inactividad en el conflicto español.

No contento con esto, Negrín, que estaba dado a los demonios al adivinar las sonrisas de los asambleístas, acusó a Francia e Inglaterra de no haber invitado a Valencia para la Conferencia de Nyon y afirmó sin pruebas, como es de suponer, que las agresiones submarinas en el Mediterráneo eran obra de Italia.

Los miembros del Consejo quedaron mal impresionados ante los iracundios ataques de Negrín.

Delbós hizo la defensa del acuerdo de Nyon y declaró que no se puede hacer todo al propio tiempo.

Litvinoff anunció que la asamblea de la Sociedad de Naciones levantó el problema en su totalidad y exigió que el Consejo tome una posición a la vista de la nota de Valencia.

Seguidamente se trató del conflicto chino-japonés en sesión privada.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE LEON: A pesar del mal tiempo y de la fuerte resistencia opuesta por el enemigo, nuestras fuerzas han continuado avanzando en este frente ocupando las alturas de Longo, el Rubio y pueblo de Villadango...

Lo que nos piden del frente

Una «Radio» para los soldados

Sabemos que la Compañía de Ametralladoras del 7.º Batallón del Regimiento de Cádiz desea que se le proporcione una radio. Los soldados de esa unidad—«Tercio chico», se llama con justicia a los bravos soldados del Regimiento de Cádiz—se encuentran destacadados en el campo y desean oír las charlas del General y las emisoras de Salamanca.

Llegada de evadidos que fueron apresados por la escuadra nacional

La primera expedición se compone de 850 mujeres y niños

SANTANDER.—Esta mañana salió para Bilbao el vapor «Galea» con dos mil diez refugiados procedentes de aquella provincia. Han llegado 850 mujeres y niños procedentes del Ferrol como primera remesa.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes de Córdoba

Se cita a Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo día 19, a las siete de la tarde, en primera citación y en segunda a las siete y media, al objeto de tomar acuerdo sobre el aumento transitorio en las cuotas para incrementar la recaudación con destino a la obra de Propaganda en el Frente, según las indicaciones del Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia.

Lo que ocurre en Córdoba

Madrinas Solicitan madrinas de guerra por conducto de GILJON. Es sargento Diosdado Legar. El cabo Antonio Herrera Guillén y los soldados José Damián Martínez, Emilio Gallardo Guidet, José Fernández Ruiz y Francisco López Calderón, todos pertenecientes al Aeródromo de Tetuán, Jétafura.

Estación Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba:

Don A. Barrena, 1; «La Madrileña», 1; don R. Pozo, 1; don Rafael Ruiz, 1; don C. Hidalgo, 1; don J. Moyano, 1; Almacenes Roses, 1; Cooperativa Ferroviarios, 1; don J. Márquez, 1; don M. Noriega, 1; don J. A. Anón, 1; don F. Carracedo, 2; don C. Vaca, 1; don B. Feiz, 2; don J. Jiménez, 1; Hijo de Pablo Vidal, 1; don Tomás Pérez, 1; S. A. Gros, 1; don M. Mignel, 1; don E. Hernández, 1, y Reforma Agraria, 2.

Exámenes El próximo día 20 se celebrarán en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza los exámenes de ingreso, debiendo presentarse los alumnos a las nueve de la mañana.

El día 21 comenzarán los exámenes de los distintos cursos en las fechas y horas que oportunamente se anunciará en el tablón de edictos de dicho establecimiento.

Tostadero de Cafés REGINA

Pruebe estos Cafés y será cliente. Gutiérrez de los Ríos, 34. Tl. 2110

Anuncios Económicos

PISO ALTO interior con hermoso patio, jardín para gallinas y completamente independiente, se arrienda. Informarán en Bodega Dieguez, calle Realjo n.º 66

NOTICARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

El hijo de Stalin ha sido raptado

NUEVA YORK.—La venta en pública subasta de la villa del famoso gangster Al Capone, en Florida, se ha suspendido por haber satisfecho la familia al Tesoro 20.000 dólares de impuestos atrasados.

NANKIN.—Un despacho circular firmado por los conocidos generales chinos rojos Tautes y Pengteouri, espereado por toda China, dice: «En presencia de la invasión japonesa, nuestro Ejército pide permiso al Gobierno para ir al frente a combatir al enemigo. Felizmente hoy el partido Kuomintang y el partido comunista se han unido en un frente común contra el japonés, en ejecución con la orden del generalísimo Chang Kai Seek, los generales Tautes y Pengteouri fueron nombrados, respectivamente, comandante en jefe y segundo jefe del Octavo Ejército de Campaña, o sea el antiguo Ejército rojo reorganizado. Hemos tomado el mando del Octavo Ejército de Campaña para combatir a nuestro enemigo y recuperar el terreno perdido. Combatiremos hasta el fin de nuestras fuerzas por la Independencia, Libertad y bienestar de nuestra Patria.»

LUGANO.—«Ideal Nacional», respondiendo a los órganos que se conceptúan jueces de los actos de piratería, escribe que se llama pirata a aquel que impide a los criminales y oportunistas de la guerra civil española la continuación del tráfico de armas, tráfico a todas luces ilícito. Semejante lenguaje es ridículo, se les debería más bien calificar de Policía del Mediterráneo. Los submarinos fantasmas han efectuado una obra humanitaria impidiendo que otras armas vayan a reforzar las bandas rojas de España.

BUCAREST.—Las relaciones políticas entre Italia y Rumania han sido hoy de un profundo examen por parte del redactor diplomático del «Bund Vestire». Después de hacer historia de estas relaciones y de demostrar que Rumania tuvo siempre gran simpatía hacia el Duce y el fascismo, de reseñar la serie de errores cometidos con respecto a Roma por la mala fe y torpeza de Titulesco hacia Italia, el periódico termina diciendo que se impone que Rumania haga una política de amistad con Roma Madre, cosa que no deben impedir los lazos que unen a Rumania con Francia, ya que Rumania es amiga y no vasalla de París.

BUCAREST.—El gobierno rumano, a petición del polaco, cederá dentro de poco a Polonia 5.000 toneladas de armas y municiones embargadas a bordo del famoso barco sueco «Lola» que las debía transportar a España. Estas armas y municiones serán confiscadas por el gobierno polaco ya que la casa expedidora carecía de licencia para su exportación.

BERNA.—«Neue Zürcher Zeitung» señala la atmósfera de serenidad que reina en los círculos políticos romanos y en toda la población de Italia ante las provocaciones de Moscú, lo que dice que es signo de tranquilidad para Europa. El periódico destaca otros dos elementos: la persistencia de la mejora de relaciones italo-británicas y el cada vez más íntimo acuerdo entre Roma y Berlín.

VARSOVIA.—La Prensa polaca comunica que el único hijo de Stalin, de doce años de edad, fué raptado cuando regresaba del colegio al Kremlin. Atribuyen el rapto a antiguos bolchevistas sobre los cuales ha desencadenado Stalin su persecución.

Se han practicado varias detenciones. El dictador de Rusia se halla consuetudinario.

NUEVA YORK.—En el estado de Nueva Jersey a consecuencia de la explosión de materias inflamables se produjo un violento incendio en una fábrica de productos químicos. El fuego se propagó a cuatro casas contiguas que fueron destruidas por el voraz elemento.

Se teme que hayan quedado bastantes obreros sitiados por el fuego. Otros muchos resultaron gravemente heridos al intentar huir.

LONDRES.—Según informaciones de la Prensa han desertado del «José Luis Díez» el miércoles por la noche sesenta de sus tripulantes. Se recordará que este destructor rojo fué traído a Falmouth hace una semana. Los tripulantes desertores alegaron que el nuevo comandante les había permitido abandonar el barco, pero no se les autorizó a salir de enantrenamiento por las autoridades británicas.

Han llegado importantes refuerzos de Policía para evitar la entrada en la ciudad de Falmouth de los sesenta marineros de la tripulación del crucero rojo «José Luis Díez» desembarcados ayer, diciendo que el individuo que subió a bordo, tomando posesión del mando del crucero, había licenciado a la tripulación.

Las autoridades de Falmouth han procedido a la detención de los sesenta tripulantes en espera de instrucciones superiores.

BRUSELAS.—La Policía belga, siguiendo indicaciones de la Policía francesa busca en los cantos extremistas de Bruselas a un individuo sospechoso autor de los atentados terroristas cometidos en París recientemente.

PARIS.—En los círculos diplomáticos de París se cree que se procederá a la revisión de los acuerdos de la Conferencia de Nyon para dar a Italia la paridad exigida en la vigilancia. Se prevé una nueva y próxima reunión en Ginebra o en Londres. Inglaterra parece dispuesta a dar satisfacción a Italia, pero los círculos responsables franceses son hostiles a la revisión de los acuerdos de Nyon.

El torpedeamiento de barcos mercantes en el Mediterráneo

Resultados de la investigación efectuada por el Gobierno nacional

PARIS.—Desde Hendaya comunican al periódico «Le Matin» que el Gobierno nacional español tiene la intención de presentar para su estudio al Comité de No Intervención de Londres los resultados de la investigación realizada sobre los últimos torpedeamientos de barcos mercantes en el Mediterráneo. Se trata de pruebas concluyentes de que dos submarinos que participaron en los actos de piratería eran de nacionalidad soviética. Ambos submarinos de 950 toneladas y armados de 22 torpedos habían torpedado últimamente el puerto de Alicante. El barco de escolta iba mandado por el capitán soviético Wassideli y ha vuelto a Odesa en busca de municiones.

Accidente del trabajo

Un obrero herido

En el momento en que se hallaba en la tarea de molar habas en el cortijo Huélguido, de este término, el obrero Faustino Jiménez García, tuvo la desgracia de que le cogiese ayer la mano derecha la máquina en donde trabajaba.

Seguidamente se trasladó a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia la apreciaron heridas contusas, desgarró de la mano derecha, que hizo necesaria la amputación de los dedos índice, medio y anular de dicha mano, calificando su estado de pronóstico grave. El lesionado, una vez asistido de la primera cura, ingresó en la Clínica del doctor Anoreña. Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

La procesión de la Virgen de la Fuensanta

Ayer tarde, como terminación de la novena, fué sacada en procesión la Virgen de la Fuensanta por la explanada del Santuario. Formaban la comitiva la Cruz parroquial, largas filas de fieles con velas, representación del Cabildo Catedral y varias Hermandades. El Santísimo era conducido bajo palio por el canónigo Maestrescuela don Miguel Blanco Moreno. Llevaban las varas del palio los canónigos don Juan B. Seco de Herrera, don Lucas González, don Félix Romero Menjíbar y don Vicente Ledesma Barbero. Una pareja del Cuerpo de Asalto daba escolta a S. D. M. A continuación se efectuó la solemne reserva, dando así fin a los cultos de nuestra Compañera la Virgen de la Fuensanta.

Los rojos han comprado varios submarinos

Su tripulación se compone de anarquistas

PARIS.—«Le Matin» del 14 publica un extenso telegrama de su correspondiente Nyen Stephana Lausanne, en el que afirma que se puede suponer que uno o muchos submarinos han sido comprados por la España roja, seguramente por la de Barcelona que han caído entre sus manos, que han sido puestos en estado de servicio, que se les ha dotado de una tripulación internacional en la que domina el elemento anarquista y estos submarinos se conducen en el Mediterráneo como sus patronos se conducen en las calles de Barcelona y como puede ser muy bien como se acaban de conducir en París.

Los ingleses—termina diciendo el telegrama—afirman que el pirata que torpedeó el «Havoc» ha sido hundido. Si es cierto no es imposible poder asegurarse en el fondo del mar de su identidad.

Londres, por el momento y por razones de orden diplomático no tiene, mucha prisa en hacer descender a sus buzos en el lugar que ha sido señalado, pero el Mediterráneo no guardará continuamente su secreto.

Gobierno Civil

DONATIVO

Los señores Carbonell y Compañía han donado a este Gobierno Civil 30 cajones de madera para la conducción a Santander de 3.000 kilos de tomo que este Gobierno remite con destino a remediar la angustiosa situación de la expresada capital, recientemente liberada por nuestro glorioso Ejército.

Suscripción

El señor Alcalde de Santaella ha entregado la cantidad de 4.955 50 pesetas, resto de la suscripción entre el vecindario de aquella localidad, con destino a la Suscripción Nacional. Córdoba 17 de Septiembre de 1937.

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

Pulpa fresca de remolacha

se vende en los Almacenes de Córdoba y Cp. (S. en C.) Reyes Católicos, 19, CORDOBA

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Vitubas y Negociación Dotal: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1258

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba

ALCERRAR

La Aviación nacional arroja sobre la estación fronteriza de Port-Bou quince toneladas de explosivos, destruyendo las vías férreas e incendiando la estación

PARIS.—Cinco aviones nacionalistas bombardearon ayer intensamente la estación férrea de Port-Bou y la de San Miguel de Calera, causando enormes destrozos. La estación está ardiendo.

PARIS.—La Aviación nacional ha arrojado en la frontera franco española quince toneladas de explosivos, causando tremendos destrozos en las líneas férreas de Port-Bou a Cervero. Durante una extensión considerable las vías quedaron materialmente destruidas.

Desde la parte de Francia veíanse grandes columnas de humo que salían de la estación de Cervere, producidas por los incendios de los vagones.

El bosque adyacente a la estación de Port-Bou está convertido en una inmensa hoguera, viéndose las llamas desde considerable distancia.

Han sido destruidos por la aviación nacional en la estación de Port-Bou grandes depósitos de víveres y municiones y material de guerra que iban destinados a los rojos españoles.

Cuando nuestros aparatos de bombardeo se hallaban dedicados a la misión que les había señalado el Mando nacional elevaronse dos aparatos de caza de los rojos con el propósito de impedir la acción de nuestros bombarderos, pero los marxistas no contaban con la húspeda.

Tres aparatos de caza nacionales que protegían a los bombarderos salieron al encuentro de los cazas rojos y nuestros bravos pilotos pudieron realizar su cometido a placer, con una pericia asombrosa y una precisión matemática.

Asimismo resultó totalmente ineficaz la actuación de los antiaviones rojos.

SAN SEBASTIAN.—Han llegado los flechas españoles que han venido, invitados por Mussolini, en la Colonia España, del Lido de Roma. Fueron recibidos por las autoridades, el cónsul de Italia y un enorme gentío. Al descender los jóvenes fascistas, interpretaron el Himno Nacional y el italiano.

veres en la ciudad es muy grande. El velero que trataba de abandonar la costa, conduciendo dirigidos marxistas fugitivos, fué alcanzado por la artillería nacional cerca de Rivadesella.

El barco se hundió. Muchos naufragos consiguieron ganar las costas a nadar.

BAYONA.—El general Gamir Urribarri, que hasta hace poco tiempo había sido jefe de las fuerzas rojas del Norte, ha conseguido ganar en un barco pesquero las costas de Francia. El fracasado general rojo se ha trasladado a Biarritz.

BARCELONA.—La Policía se ha incautado del periódico «Cataluña», órgano de la C. N. T., por haber publicado el anuncio de la celebración de un mitin que no había sido autorizado.

PARIS.—El aplazamiento de la próxima sesión del Comité de No Intervención no ha sido debido a sugerencias de Francia e Inglaterra, sino que ha sido motivado porque el problema de la retirada de los voluntarios ha

mejorado desde que se celebró la última reunión.

ROMA.—Ha fallecido el senador Próspero Colonna, perteneciente a una de las familias de la rancia nobleza italiana.

El finado había sido alcalde de Roma y era padre del actual gobernador de la ciudad de los Cesáres, príncipe Pietro Colonna.

La muerte del senador Colonna ha causado general sentimiento en Roma.

Santoral y cultos

Santo del día: La impresión de las legas de San Francisco y San Pedro de Arbrus.—Mañana: San Juan de Capertino y Metodio.

Salvador Le Bret

Oftalmólogo, Laboratorio, Rayos X. Diego León, 6.-Tlf. 2522.-Córdoba

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinem. - Empresa Guerrero

HOY VIERNES 17 de SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica película argentina presentada por «Cifesa», EL GABALLO DEL PUEBLO, por Olinda Bozán y Enrique Serrano.—Silla 1.º 00. peseta. Especial para niños, 0.50. Grada, 0.25. Especial para señoras, 0.10.—Mañana, CHARLIE CHAN EN EGIPTO, por Warner Olan. Emocionante película «Fox»

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY VIERNES 17 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las ocho y media de la noche.—1.º DONDE LA LBY NO EXISTE, con María Alba y Richard D'x.—2.º NOCHE BUENA, dibujo.—Sillas, 0.90. Soldados y milicias sin graduación, 0.50.—Niños, 0.30.—Mañana, AL CAPON COLISEO SAN ANDRES.—Desde las 8 y media de la noche.—1.º 20 MILLO-NES DE ENAMORADOS, por Ginger Roger y Dick Powell.—2.º OPERA DE MICKY, dibujo.—Sillas, 0.80. Niños, 0.30.—Mañana, PREMIO DE BELLEZA (Mis Europa)—Sábado, MADRE ALEGRIA

TERRAZA DEL GONGORA Empresa RAMOS

HOY VIERNES 17 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—M. Ortiz presenta a Carlote Susa y Carl Ludwy en AVENTURA EN EL SUDEXPRES.—SILLA, 1.00 peseta.—Mañana, EL VIDENTE, por Claude Rains